



ΒΗΜΑτοδοτής

Σφαίρες πάνω από το (κυβερνητικό) Μπρόντγουεϊ. Μιλώ για τις έξι σφαίρες για την κυρία Φάνη Πάλλη-Πετραλιά εντός φακέλου, που άφησε αυτοπροσώπως ο αποστολέας στην επί της οδού Σταδίου είσοδο του υπουργείου. Η γραμματέας της υπουργού Απασχόλησης άνοιξε τον φάκελο και έπεσαν οι σφαίρες πάνω στο γραφείο της. Η Φάνη συνέστησε ψυχραιμία, κάλεσε την Αντιπρομοκρατική, αλλά συνέχισε τη σύσκεψη που είχε ήδη συγκαλέσει.

Αργότερα μετέβη στο Μέγαρο Μαξίμου για την προγραμματισμένη συνάντησή της με τον κ. Κώστα Καραμανλή. «Εσύ τις σφαίρες τις μασάς» φαντάζομαι τον Πρωθυπουργό να της λέει. Μαθαίνω επιπλέον ότι τον τελευταίο καιρό είχε δεχθεί απειλητικά τηλεφωνήματα ο σύζυγος της Φάνης κ. Νίκος Πάλλης, αλλά δεν είχε δώσει σημασία.

Απ' όλα αυτά συμπεραίνω ότι ενδέχεται ο δράστης να είναι ορκοσιμένος θαυμαστής και εξ αποστάσεως λάτρης της Φάνης, ο οποίος θα πρέπει να έχει καλύψει όλους τους τοίχους του σπιτιού του με φωτογραφίες της. Ελπίζω μόνο να μη βγαίνει στη σύνταξη μετά το 2013. Και να μην ανήκει στο «Ταμείο Επιστημόνων»...

Κάτι μεγαλύτερο από σφαίρα, μια τρομακτική «έξυπνη ροκέτα», ήταν η αιχμή του κ. Κ. Σημίτη για τις «εργατολογίες» της ΓΣΕΕ. Μου λένε ότι έκτοτε φαίνεται όλο και περισσότερο προβληματικό, ανέφικτο και τελικώς κατεδαφιστέο το ως πρόσφατα προαποφασισμένο σχέδιο «παράδοσης» του κόμματος στους συνδικαλιστές υπό τον κ. Χρ. Πολυζωγόπουλο.

Γενικότερα, μαθαίνω ότι προβληματισμός επικρατεί μεταξύ των επιτελών του κ. Γ. Παπανδρέου σχετικά με τη θέση του Γραμματέα, διότι αν δεν ανανεωθεί η θητεία του κ. Ν. Αθανασάκη, κανένας εκ των δελφίνων που ελίσσονται στον κομματικό ορίζοντα δεν μπορεί (ιδιαίτερα μετά τον «πράσινο» εμφύλιο της 11ης Νοεμβρίου) να δράσει «ενωτικά» και να γίνει αποδεκτός απ' όλους τους «καρχαρίες» και όλες τις «τάσεις».

Αντίθετα, όλες οι τάσεις του ΑΣυνασπισμού εικάζω ότι θα συμφωνήσουν τουλάχιστον σε ένα πράγμα: στη στρατηγική του κ. Αλέξη Τσίπρα απέναντι στο ΠαΣοΚ. Κοινωνοί της σκέψης του νέου προέδρου μου λένε ότι προετοιμάζει ένα πρόγραμμα «ζεστό - κρύο», όπου τη σκληρή στάση θα ακολουθούν οι προτάσεις συνεργασίας - ιδίως σε



Του ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

θέματα που θα φέρνουν το ΠαΣοΚ σε αμηχανία, όπως η Παιδεία ή το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.

Παρ' όλα αυτά, εκλαμβάνω (λόγω της υπεραισιοδοξίας που με διακρίνει) ως μήνυμα σύγκλισης της Κεντροαριστεράς την αυριανή εκδήλωση του περιοδικού «Μεταρρύθμιση» στο Τιτάνια, όπου «συμπράττουν» ο παπανδρεϊκός κ. Π. Μπεγλίτης, ο βενιζελικός κ. Ν. Μπίσης και ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Δ. Παπαδημούλης. Αν και νομίζω ότι αυτές οι εκδηλώσεις δεν είναι παρά ένα «κρυφό σχολειό» εν μέσω συμπαγούς δεξιάς ηγεμονίας.

Και ενώ τα «κρυφά σχολειά» των εκσυγχρονιστών συνεχίζουν τη λειτουργία τους, «πολιτικό βραχνύκλωμα» προκάλεσε στους εγκεφάλους αρκετών η πρόταση Σημίτη για «ειδική σχέση» Τουρκίας και ΕΕ. Ως τώρα η ακινησία, η τεμπελιά και η λήθη ταίριαζε στις ικανότητες και στις φιλοδοξίες του σημερινού πολιτικού προσωπικού. Τώρα όμως πολλοί αναλαμβάνονται ότι η πρόταση Σημίτη κατ' ουσίαν σημαίνει «ειδική σχέση υπό όρους» και θα πρέπει να πάρουν θέση.

Αρα - λένε κάποιοι στο ΠαΣοΚ - ο πρώην πρωθυπουργός προ-

τείνει εμμέσως να μπει η Ελλάδα στη συζήτηση για τους «όρους», όπως θα κάνουν οι άλλες χώρες και όπως κάναμε και εμείς την προηγούμενη δεκαετία με «διακύβευμα» (τότε) την ένταξη της Τουρκίας. Για να προσθέσουν: Είναι η Τουρκία Ελβετία; Πόσο ακόμη μπορούμε να προσφέρουμε «ένταξη» (ουσιαστικά) άνευ όρων σε μια χώρα στην οποία οι υπόλοιπες 26 χώρες προσανατολίζονται να δώσουν «ειδική σχέση» υπό όρους;

Συνεχίζω με την «ειδική σχέση», καθώς πληροφοριοδότης μου μεταφέρει την υποψία του ότι θα ήταν μια πράξη που θεωρητικά θα μπορούσε να έβρισκε σύμφωνο και τον κ. Κάρλο Παπούλια. Αλλωστε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας μου λένε ότι έχει εκφράσει στο παρελθόν την απορία του για το πώς θα μπορούσε να ενταχθεί στην Ένωση μια Τουρκία που διαθέτει στρατεύματα στην Κύπρο. Εικάζω όμως ότι κανένας λειτουργός της ενεργού πολιτικής δεν έχει διάθεση να συζητήσει πολιτικά σιδήποτε σοβαρά - πολύ περισσότερο, τις προϋποθέσεις μιας ειδικής σχέσης.

Εκτός ίσως από τους επικοινωνιολόγους, οι οποίοι πλέον είναι οι απόλυτοι ρυθμιστές της πολιτικής. «Η διαδικασία αναθεώρησης του Συντάγματος

ήταν μια κίνηση την οποία για πρώτη φορά σχεδίασαν και χειρίστηκαν σε όλη τη διαδικασία περισσότερο οι επικοινωνιολόγοι και λιγότερο οι βουλευτές και οι συνταγματολόγοι» γράφει στο νέο βιβλίο του με τίτλο «Μία «αχρείαστη» Συνταγματική Αναθεώρηση» ο πρώην βουλευτής κ. Σωκράτης Κοσμίδης.

Οι πιο γνωστοί επικοινωνιολόγοι της Ελλάδας και του Ελληνισμού όμως βρίσκονται εδώ και καιρό στην Κύπρο, όπου συμβουλευθούν τους υποψηφίους για την προεδρία. Ως γνωστόν, ο κ. Γ. Φλέσσας συμβουλευεί τον κ. Γ. Κασουλίδη και ο κ. Ι. Λούλης τον κ. Δ. Χριστόφια. Μου λένε ότι η ήττα του κ. Τ. Παπαδόπουλου (τον οποίο συμβούλευε ο κ. Κ. Παναγόπουλος) οφείλεται στην προσπάθειά του να γίνει ο «ρυθμιστής του πατριωτισμού» των υπολοίπων. Το ΑΚΕΛ κατάλαβε ότι έχανε τον πρώτο ρόλο και αντέδρασε.

Συνεργάτης μου υπογραμμίζει ότι ο μοναδικός πρόεδρος της Κύπρου που έχει εκλεγεί χωρίς την υποστήριξη του ΑΚΕΛ ήταν ο κ. Γλ. Κληρίδης. Ωστόσο συμπληρώνει ότι η υποψηφιότητα Κασουλίδη εμφανίζεται ως ιδιαίτερα ισχυρή και ότι, όπως όλοι γνωρίζουν, το σημερινό αποτέλεσμα θα κριθεί για ελάχιστες ψήφους.

Από την Κύπρο στη Θεσσαλονίκη, όπου ένα παράξενο μήνυμα φθάνει στα κινητά μελών και φίλων της Νέας Δημοκρατίας: «Πρέπει να ασκήσουμε πίεση για τη Μακεδονία μας και να μην κάνουμε καμία υποχώρηση στο όνομα». Εχθροί (αλλά και άλλοι τόσοι θαυμαστές) του κ. Π. Ψωμάδη ελπίζουν το μήνυμα να προέρχεται από τον ίδιο. Επισήμως όμως ο νομάρχης θεωρεί ότι άλλαξαν οι καιροί και δεν υπάρχει δυνατότητα για πολυπληθές συλλαλητήριο διαμαρτυρίας.

Πρόκειται για μια άποψη που θα βρει σύμφωνο τον κ. Αρη Σπηλιωτόπουλο, ο οποίος φθάνει αύριο στη Θεσσαλονίκη από το Μιλάνο για να συναντήσει τον κ. Ψωμάδη και άλλους νομάρχες. Βεβαίως, το πρόγραμμα της υπουργικής επίσκεψης σχεδιάστηκε άψογα, αφού η παραμονή του πλέον καλοντυμένου υπουργού στο Μιλάνο συνέπεσε με την «Εβδομάδα Μόδας».

Η Δεξιά όμως δεν έχει μόνο τον Αρη, αλλά και υπουργούς όπως ο κ. Σ. Χατζηγάκης, ο οποίος φρόντισε με νόμο να μετατρέψει τις υποκλοπές σε κακούρηγμα (που οδηγεί σε 10 χρόνια φυλακή). Πολλοί ανακαλύπτουν στην πρωτοβουλία του υπουργού Δικαιοσύνης (που ανακώθηκε ύστερα από συνεργασία με τον Πρωθυπουργό) ένα αυθεντικό παράδειγμα «άσκησης εξουσίας». Για παράδειγμα, ποιος τολμά τώρα να κυκλοφορήσει το DVD (και να διεκδικήσει τις σχετικές δάφνες);

Την άσκηση της εξουσίας γνωρίζουν πολύ καλά οι 785 ευρωβουλευτές. Οι «Times» του Λονδίνου γράφουν την Πέμπτη ότι σε μυστική εσωτερική έρευνα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ανακαλύφθηκε μια τόσο πιστή τήρηση της νομιμότητας στη διαχείριση κονδυλίων ώστε ένας υπάλληλος ευρωβουλευτή πήρε δώρο Χριστουγέννων ίσο με 19 φορές τον μηνιαίο μισθό του.

Πληροφοριοδότης μου στις Βρυξέλλες επιβεβαιώνει φυσικά την έρευνα και με ενημερώνει ότι οι ευρωβουλευτές των νοτίων χωρών, σε μεγάλο ποσοστό (άνω του 30%) απασχολούν στα γραφεία τους συγγενείς (κυρίως κόρες και γιους, αλλά και εραστής και ερωμένες) χωρίς απαραίτητα να έχουν οι εν λόγω τα απαιτούμενα προσόντα.

Φυσικά, θεωρώ ότι κάτι τέτοιο δεν αφορά κανέναν εκ των ελλήνων ευρωβουλευτών, οι οποίοι ασφαλώς προέρχονται από μια χώρα στην οποία είναι απολύτως ξένη η πολιτική κουλτούρα που θέλει τους γόνους (χωρίς προσόντα) να καταλαμβάνουν κορυφαίες θέσεις στον δημόσιο βίο.

Ενώ η Φάνη με ένα και μοναδικό της νεύμα μπορεί ακόμη και σφαίρες να σταματάει στον αέρα (όπως ο Κιάνου Ριβς στο κλασικό πλέον «Μάτριξ»), ο κ. Ευ. Μειμαράκης προασπίζει τα εθνικά συμφέροντα. Ο υπουργός Αμυνας βρέθηκε στη Σλοβενία και ξεκαθάρισε στον κ. Χ. Σολάνα με ύφος ντόμπρο και αγέλαστο μουστάκι ότι, πρώτον, δεν πρόκειται να αποστείλει επιπλέον στρατιώτες στο Αφγανιστάν και, δεύτερον, ότι δεν πρόκειται ποτέ να γίνουν δεκτά στο ΝΑΤΟ τα Σκόπια αν δεν υπάρξει κοινός

αποδεκτή λύση. Για να προετοιμαστεί διά παν ενδεχόμενον ο υπουργός Αμυνας μεταβαίνει αύριο στον ναύσταθμο του Σκαρμαγκά, όπου θα επιβιβαστεί σε υποβρύχιο (όχι σε αυτό που γέρνει), θα καταδυθεί και θα κάνει βολή με τορπίλη. Πληροφοριοδότης μου με ενημερώνει ότι πρόκειται για μια άκρως απόρρητη αποστολή. Κανένας δεν γνωρίζει το ακριβές περιεχόμενό της, αλλά εικάζω ότι ο κ. Μειμαράκης θα μπει στον πειρασμό να ανοιχτεί στις Κυκλάδες και να τορπιλίσει τα κότερα ορισμένων υπουργών.